
Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 22 mars 2023

Tourisme d’aventure et plein air

37%
des Québécois(es) comptent participer à au moins une activité de tourisme 

d’aventure ou de plein air lors de la saison estivale 2023.

27%

12%

10%

5%

5%

4%

30%

24%

24%

15%

15%

20%

Activités de randonnée

Activités nautiques récréatives

Activités nautiques en eau vive

Activités de vélo de montagne

Activités de sports motorisés

Activités d’escalade ou de sport en hauteur 

Oui Peut-être

Dépenses prévues 

(médianes)

15$

40$

55$

25$

100$

60$

18 à 24 ans 25 à 44 ans 45 à 64 ans 65 ans et plus

60% (au moins 1 activité) 45% 34% 22%

47%

21% 16%

17%

40% 43%

Activités de
randonnée

Activités
nautiques
récréatives

Activités
nautiques en

eau vive

Les activités de tourisme d’aventure et de plein air sont particulièrement populaires auprès des plus jeunes. 

Les activités de randonnée sont les plus populaires, peu importe le groupe d’âge.

33%
18% 15%

37%
39% 38%

Activités de
randonnée

Activités
nautiques
récréatives

Activités
nautiques en

eau vive

25%
10% 8%

33%

20% 21%

Activités de
randonnée

Activités
nautiques
récréatives

Activités
nautiques en

eau vive

16% 5% 3%

24%
4% 7%

Activités de
randonnée

Activités
nautiques en

eau vive

Activités
nautiques
récréatives

Les activités de randonnée, nautiques récréatives et nautiques

en eau vive sont les activités les plus souvent mentionnées.

Plusieurs activités ont un potentiel de croissance élevé avec de nombreux répondants 

qui considèrent « peut-être » y participer.

32%

11$ 20$ 55$

Dépenses prévues

20$ 30$ 50$

Dépenses prévues

30$ 100$ 50$

Dépenses prévues

10$ 125$ 100$

Dépenses prévues

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.

vont « peut-être » participer à ce type d’activités.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Randonnée

Participation 2022 et intentions 2023

43%

27% 30%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une 

moyenne de 5,8 randonnées.

n = 1001

54%

22%
26%

12%

74%

34%

24%

14%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les randonnées sont plus 

populaires auprès des… 

43% des répondants

ont participé à une 

randonnée en 2022.

27% vont répéter 

l’expérience et 30% de plus 

ont le potentiel de participer 

à au moins une randonnée,

ce qui représente un total

de 57% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans le cadre d’activités 

de loisir à proximité, d’excursions et de séjours touristiques.

82%

19%

4%

Randonnée
     pédestre

Randonnée
     équestre

  Canicross
(canirando)

Type d’activité

La randonnée pédestre est 

l’activité la plus populaire.

25 à 44 ans

47% 
vont participer

18 à 24 ans

33% 
vont participer

Pratique 
encadrée

3%

70%

32%

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Activités nautiques récréatives

Participation 2022 et intentions 2023

23%

12% 24%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une 

moyenne de 5,5 activités nautiques récréatives.

n = 1001

54%

22%
26%

12%

60%

35%

23%

10%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les activités nautiques récréatives

sont plus populaires auprès des… 

23% des répondants ont 

participé à une activité 

nautique récréative en 2022.

12% vont répéter 

l’expérience et 24% de plus 

ont le potentiel de participer 

à au moins une activité,

ce qui représente un total

de 36% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans le cadre 

d’activités de loisir à proximité et d’excursions.

49%

47%

22%

19%

5%

5%

3%

Kayak récréatif

SUP – planche 
à pagaie

Canot-camping

Kayak de mer

Voile

Rabaska

Kite surf

Type d’activité

Le kayak récréatif et la planche à pagaie 

sont les activités les plus populaires.

25 à 44 ans

21% 
vont participer

18 à 24 ans

18% 
vont participer

Pratique 
encadrée

57%

38%

36%

62%

88%

92%

92%

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Activités nautiques en eau vive

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Participation 2022 et intentions 2023

19%

10% 24%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une 

moyenne de 4,6 activités nautiques en eau vive.

n = 1001

48%

26%
19%

13%

58%

37%

17%
11%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les activités nautiques en eau vive 

sont plus populaires auprès des… 

19% des répondants ont 

participé à une activité

nautique en eau vive en 2022.

10% vont répéter

l’expérience et 24% de plus

ont le potentiel de participer

à au moins une activité,

ce qui représente un total

de 34% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans le cadre 

d’activités de loisir à proximité et d’excursions.

52%

49%

23%

11%

5%

Kayak de rivière

Canot

Canot gonflable

Rafting

Surf

Type d’activité

Le kayak de rivière et le canot sont les 

activités les plus populaires.

25 à 44 ans

16% 
vont participer

18 à 24 ans

15% 
vont participer

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Pratique 
encadrée

64%

45%

29%

75%

62%

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Escalade et sports en hauteur

Participation 2022 et intentions 2023

9%

4% 20%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une moyenne 

de 1,9 activité d’escalade ou de sports en hauteur.

n = 1001

49%

24%
18%

10%

31%
36%

23%

10%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les activités d’escalade et de sports en 

hauteur sont plus populaires auprès des… 

9% des répondants ont participé 

à une activité d’escalade ou de 

sports en hauteur en 2022.

4% vont répéter l’expérience

et 20% de plus ont le potentiel

de participer à au moins une 

activité, ce qui représente un 

total de 24% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans

le cadre d’excursions et d’escapades.

59%

55%

49%

16%

15%

Escalade

Tyrolienne

Parcours
d’aventure

Via Ferrata

Canyonisme

Type d’activité

L’escalade, la tyrolienne et les parcours 

d’aventure sont les activités les plus populaires.

15% 
vont participer

18 à 24 ans

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Pratique 
encadrée

52%

88%

77%

100%

82%

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Vélo de montagne

Participation 2022 et intentions 2023

11%

5% 15%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une moyenne

de 6,3 activités de vélo de montagne.

n = 1001

55%

23%
15%

7%

66%

35%

20%

5%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les activités de vélo de montagne 

sont plus populaires auprès des… 

11% des répondants ont 

participé à une activité de 

vélo de montagne en 2022. 

5% vont répéter 

l’expérience et 15% de plus 

ont le potentiel de participer 

à au moins une activité,

ce qui représente un total 

de 21% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans le cadre d’activités 

de loisir à proximité, d’excursions et d’escapades.

82%

21%

Pratique libre avec mon
       propre équipement

Location d’équipement ou 
pratique encadrée/guidée

Type d’activité

La plupart des répondants pratiquent le vélo 

de montagne avec leur propre équipement.

16% 
vont participer

18 à 24 ans

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Activités motorisées

Participation 2022 et intentions 2023

12%

5% 15%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Les Québécois prévoient participer à une 

moyenne de 5,3 activités motorisées.

n = 1001

42%

21%
30%

16%

41%

28% 30%

15%

Activité de loisir à
proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les activités motorisées sont plus 

populaires auprès des… 

12% des répondants ont 

participé à une activité 

motorisée en 2022.

5% vont répéter l’expérience 

et 15% de plus ont 

le potentiel de participer

à au moins une activité,

ce qui représente un total

de 20% d’intentions.

La participation prévue est en hausse 

dans le cadre d’excursions.

85%

21%

Quad -
   Jeep

Motoaventure
     hors-piste

Type d’activité

Le quad et le Jeep sont les activités

les plus populaires.

18 à 24 ans

17% 
vont participer

Régions éloignées

11% 
vont participer

Pratique 
encadrée

15%

39%

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et

plus, du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une

même taille aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Dépense prévue en 2023 (médiane)

Cette infographie a été réalisée avec le soutien 

financier du gouvernement du Québec.



Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023

Sites naturels ou parcs

Sondage Web réalisé par Segma Recherche, en partenariat avec Événements Attractions Québec et Aventure Écotourisme Québec, auprès de 1 001 Québécois(es) âgés(-es) de 18 ans et plus,

du 16 au 22 mars 2023. L’échantillon a été pondéré selon la région, le sexe, l’âge et la scolarité afin qu’il soit représentatif de la population québécoise. Un échantillon probabiliste d’une même taille

aurait une marge d’erreur maximale de 3,1 %. Tous les tests de différences significatives et de calculs des marges d’erreur sont calculés avec un niveau de confiance de 95 %.

Participation 2022 et intentions 2023

44%

27% 45%

Participation 2022

Intentions 2023

Oui Peut-être

Prévoient visiter une moyenne

de 3,8 sites naturels ou parcs.

n = 1001

49%

32%

20% 17%

57%

39%

25%

13%

Activité de loisir
à proximité

Lors d’une 
excursion 

Lors d’une 
escapade

Lors d’un séjour 
touristique 

Participation 2022 Intentions 2023

Cadre dans lequel les Québécois(es) 

ont réalisé ou vont réaliser cette activité

Les sites naturels ou parcs sont

plus populaires auprès des… 

44% des répondants ont 

visité un site naturel ou 

un parc en 2022.

27% vont répéter 

l’expérience et 45% de 

plus ont le potentiel d’en 

visiter au moins un, ce 

qui représente un total 

de 71% d’intentions.

La participation prévue est en hausse dans le cadre 

d’activités de loisir à proximité, d’excursions et d’escapades.

68%

46%

34%

3%

8%

Parc national du Québec
          (géré par la Sépaq)

Parc régional

Parc national géré
par Parcs Canada

Autre

Je ne sais pas

Sites naturels ou parcs visités

Les parcs 

nationaux du 

Québec sont 

les plus 

populaires.

25 à 44 ans

36% 
vont participer

18 à 24 ans

37% 
vont participer

Dépense prévue en 2023 (médiane)


	Infographie AÉQ Générale Tourisme aventure et plein air_2023-05-05
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 22 mars 2023 Tourisme d’aventure et plein air

	Infographie AÉQ_Randonnée_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Randonnée

	Infographie AÉQ_Nautiques récréatives_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Activités nautiques récréatives

	Infographie AÉQ_Eau vive_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Activités nautiques en eau vive

	Infographie AÉQ_Escalade_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Escalade et sports en hauteur

	Infographie AÉQ_Vélo de montagne_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Vélo de montagne

	Infographie AÉQ_Activités motorisées_2023-05-12
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Activités motorisées

	Infographie ÉAQ_AEQ_Site naturel ou parc_2023-05-05
	Diapositive 1 Enquête sur les intentions de visites durant l’été des Québécois(es) au 23 mars 2023 Sites naturels ou parcs


